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2024 福建泉州石狮市凤里社区卫生服务中心招聘编外 1 人笔试备

考题库及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．被誉为中国文化三大国粹的是()。

A、京剧、汉服、书法

B、针灸、书法、八卦

C、京剧、中医、国画

D、戏曲、书法、太极

答案：C

解析：国粹是指中国几千年文化中的精华,在中华民族的传统文化中极具代表性的东西

。我国三大国粹分别是京剧、国画和中医。京剧,曾称“平剧”,腔调以西皮、二黄为主,

用胡琴和锣鼓等伴奏,被视为中国国粹,位列中国戏曲三鼎甲“榜首”。国画是用毛笔蘸

水、墨、彩在绢或纸上作画,题材可分人物、山水、花鸟等,技法可分工笔和写意,它的

精神内核是“笔墨”。中医是研究人体生理、病理以及疾病的诊断和防治等的一门学科,

诞生于原始社会,春秋战国时期中医理论已基本形成,之后历代均有总结发展。
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2．喜马拉雅山脉位于我国西藏自治区,藏语“喜马拉雅”即“冰雪之乡”的意思,它的

山峰终年为冰雪覆盖,喜马拉雅山脉平均海拔高达 6000 米,是世界上最雄伟的山脉,它

是由亚欧板块与( )撞击形成的。

A、印度洋板块

B、太平洋板块

C、美洲板块

D、非洲板块

答案：A

解析：由喜马拉雅山所处的位置及板块运动的方向判定,喜马拉雅山是由于亚欧板块与

印度洋板块碰撞挤压形成的。故本题答案为 A

3．在一个存在内部联系的体系中，一个很小的初始能量就可以导致一连串的连锁反

应，这就是人们熟知的“多米诺骨牌效应”，作为管理者应()。

A、静观时变，泰然处之

B、察觉到组织中的渐变，从而采取相应的策略

C、放任变化的发生，只在关键时刻制止

D、组织管理体系中可能发生的细微变化

答案：B
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解析：多米诺骨牌效应告诉大家：一个最小的力量起初能够引起的或许只是察觉不到

的渐变，但是它所引发的却可能是翻天覆地的变化。所以作为管理者要重视组织中的

细小变化，并及时想办法加以解决。故选 B。

4．下列与“对症下药”蕴涵相同哲理是()。

A、否极泰来

B、滴水穿石

C、塞翁失马

D、量体裁衣

答案：D

解析：“对症下药”蕴含的哲理是针对不同的情况应具体问题具体分析。A 项指逆境达

到极点，就会向顺境转化，指坏运到了头好运就来了;B 项指滴水可把石头打穿。比喻

虽然力量小，但只要目标专一，持之以恒，就一定能把艰难的事情办成;C 项比喻一时

虽然受到损失，也许反而因此能得到好处。也指坏事在一定条件下可变为好事;D 项指

按照身材尺寸裁剪衣服，比喻按照实际情况办事。故选 D。

5．下列诗句与节日对应有误的是()。

A、风雨梨花寒食过，几家坟上子孙来——清明节

B、不效艾符趋习俗，但祈蒲酒话升平——端午节

C、今日登高樽酒里，不知能有菊花无——中秋节
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D、风雨夜深人散尽，孤灯犹唤卖汤元——元宵节

答案：C

解析：A 项正确，“风雨梨花寒食过，几家坟上子孙来”出自明代诗人高启的《送陈

秀才还沙上省墓》，诗中的“寒食过”，“几家坟上”是清明节的体现。B 项正确，

“不效艾符趋习俗，但祈蒲酒话升平”出自唐代诗人殷尧藩的《端午日》。由诗题可

知该诗描写的是端午节。C 项错误，“今日登高樽酒里，不知能有菊花无”出自唐代

诗人王缙的《九日作》。诗中提到的“登高”，“菊花”都是九月九日重阳节的象

征，而非中秋节。D 项正确，“风雨夜深人散尽，孤灯犹唤卖汤元”出自宋代诗人姜

夔的《诗曰·元宵争看采莲船》。由诗题的“元宵”和诗中“卖汤元”可知该诗描写的

是元宵节。故选 C。

6．列有关文学常识的表述，正确的是（）。

A、宋词分豪放、婉约两大流派，前者以苏轼为代表，后者以柳永为代表。辛弃疾的

词以沉雄豪放见长，但他的《清平乐?茅檐低小》却很清新活泼

B、《琵琶行》里“座中泣下谁最多，江州司马青衫湿”的“江州司马”指的是杜牧

C、吴沃尧是清末著名作家，长篇小说《官场现形记》是他的代表作品

D、关汉卿是元代著名戏剧家，他的作品《长生殿》是元杂剧的名作

答案：A

解析：AB 项，“江州司马”指的是《琵琶行》的作者白居易。C 项，《官场现形

记》的作者是李宝嘉。D 项，《长生殿》的作者是清代的洪昇。
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7．下列关于文学常识不正确的一项是()。

A、“八股文”是明清科举考试制度所规定的一种文体

B、《王贵与李香香》是现代诗人艾青用陕北民歌“信天游”的形式写的长篇叙事诗

C、词，又称长短句，每首词都有一个词牌

D、关汉卿的《窦娥冤》刻画了封建社会被压迫妇女的形象

答案：B

解析：A 项正确，八股文是明清科举考试的一种文体，也称制义，制艺，时文，八比

文。八股文最初是写议论文章的一种推荐格式，本身无好坏之分。但后来由于科举考

试规定必须采用这个格式，就遭到了很多知识分子的反对。B 项错误，《王贵与李香

香》是由著名诗人李季于 1946 年发表的一首诗歌。《王贵与李香香》以王贵和李香

香的爱情故事为线索，展现了“三边”人民走上革命的历程。主人公爱情的悲欢与革

命的发展紧密相关，由此显示了劳动人民的个人命运与整个阶级的革命大业是血肉相

连的。C 项正确，词是一种诗的别体，萌芽于南朝，是隋唐时兴起的一种新的文学样

式。到了宋代，经过长期不断的发展，进入到词的全盛时期。词最初称为“曲词”或

者“曲子词”，别称有：近体乐府，长短句，曲子，曲词，乐章，琴趣，诗余等，是

配合宴乐乐曲而填写的歌诗，词牌是词的调子的名称，不同的词牌在总句数，句数，

每句的字数，声调上都有规定。D 项正确，《窦娥冤》为元代剧作家关汉卿作，塑造

了“窦娥”这个悲剧主人公形象，使其成为元代被压迫，被剥削，被损害的妇女的代

表，成为元代社会底层善良，坚强而走向反抗的妇女的典型。故选 B。
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8．事业单位绩效评价应遵循一定的原则，其中，()要求事业单位针对具体支出及其产

出绩效进行绩效评价，评价结果清晰反映支出和产出绩效之间的紧密对应关系。

A、科学规范原则

B、公正公开原则

C、分级分类原则

D、绩效相关原则

答案：D

解析：《财政支出绩效评价管理暂行办法》第五条规定：“绩效评价应当遵循以下基

本原则：(一)科学规范原则。绩效评价应当注重财政支出的经济性，效率性和有效

性，严格执行规定的程序，采用定量与定性分析相结合的方法。(二)公正公开原则。

绩效评价应当客观，公正，标准统一，资料可靠，依法公开并接受监督。 (三)分级分

类原则。绩效评价由各级财政部门，部门(单位)根据评价对象的特点分类组织实施。

(四)绩效相关原则。绩效评价应当针对具体支出及其产出绩效进行评价，评价结果应

清晰反映支出和产出绩效之间的紧密对应关系。”故选 D。

9．深化机构和行政体制改革，转变政府职能，深化简政放权，创新监管方式，增强

政府公信力和执行力，建设人民满意的()政府。

A、法治

B、创新型

C、廉洁
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D、服务型

答案：D

解析：“转变政府职能，深化简政放权，创新监管方式，增强政府公信力和执行力，

建设人民满意的服务型政府。”故选 D。

10．甲因急于继承其父财产而生杀父之念，一日雨夜趁其父病重期间，欲为其注射毒

药。刚拿起注射器，忽听一声惊雷致使注射器掉在地上。他想到杀父是大逆不道，要

为天理所报应，便放弃了杀害行为。甲的行为属于()。

A、杀人中止

B、杀人未遂

C、杀人预备

D、不构成犯罪

答案：A

解析：《刑法》规定，“在犯罪过程中，自动放弃犯罪或者自动有效地防止犯罪结果

发生的，是犯罪中止”。甲在实施犯罪行为的过程中，听到打雷声，想到杀父是大逆

不道，放弃了杀害行为，属于犯罪中止。故选 A。

11．春秋时期，河北省北部属于()。

A、赵国

B、魏国
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C、代国

D、燕国

答案：D

解析：第一步，本题考查河北省情。第二步，春秋时期，河北省北部属于燕国，南部

属于中山国、赵国和魏国、西北部属代国。邯郸和邢台曾是赵国都城。因此，选择 D

选项。公元前 11 世纪，周武王封召公之子于燕国，封周公之子于邢国，河北成为燕

、邢之地。秦始皇时，属巨鹿郡、邯郸郡、恒山郡、齐郡、济北郡、上谷郡、代郡、

渔阳郡、右北平郡的地域。西汉时，河北属幽州、冀州、并州小部分，幽州治所在蓟

(今北京市)，冀州治广川国(今河北冀州市旧城)，并州则治晋阳(今山西太原)。东汉时

属幽州、冀州。三国时属幽州、冀州。中华民国成立后，今河北境域主要属直隶省，

1914 年设立津海道，保定道，大名道，口北道，后因直隶省名不符实，以地在黄河

以北，于 1928 年改为河北省。1930 年 11 月，河北省省会迁至天津。1935 年 6 月

，河北省省会迁往保定。1958 年，将河北省的顺义、延庆、平谷、通县、房山、密

云、怀柔、大兴等县划归北京市。1958 年 2 月，天津划归河北省，1967 年 1 月，

天津恢复直辖市。1968 年，文化大革命时期，河北省的省会从保定市迁往石家庄市

。

12．位于今虹桥路 2419 号龙柏饭店内的沙逊别墅，是上海近代移植()别墅建筑艺术

比较典型的实例。

A、法国

B、德国
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C、英国

D、意大利

答案：D

解析：沙逊别墅是 20 世纪 30 年代上海房地产大王沙逊兴建的度假别墅，建造者沙

逊是英籍犹太人，为英国哥特式“半木构”住宅，富有浓厚的英国乡村别墅的风貌。沙

逊别墅 1989 年被列为上海市文物保护单位。张国荣拍摄电影《红色恋人》时曾在此

取景，也是他非常钟爱的怀旧之处。故选 D。

13．某市安全生产监督管理局在进行全市煤矿企业安全情况大检查时，发现甲企业在

安全生产方面存在巨大隐患，责令其停产停业进行整顿，该企业对此决定不服，该企

业()。

A、可以向该市安全生产监督管理局申请行政复议

B、只能向该市市政府申请行政复议

C、可以直接向人民法院提起行政诉讼

D、应该先向该市市政府申请行政复议，若不服复议决定，再向人民法院提起行政诉

讼

答案：C

解析：根据我国《行政诉讼法》第 11 条的规定，该企业既可以向该市政府或省安全

生产监督管理局申请行政复议，也可以直接向人民法院提起行政诉讼。故选 C。

14．选出下列有错别字的一项（）。
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A、a.心有余计纵横交措拈轻怕重无精打采

B、b.洗耳恭听可见一斑因地制宜好逸恶劳

C、如火如荼惟妙惟肖抑扬顿挫才疏学浅

D、d.忐忑不安静影沉璧言简意赅豁然开朗

答案：A

解析：A“心有余计”的“计”应改为“悸”；“纵横交措”的“措”应改为

“错”。

15．在公元前 8-6 世纪的古代希腊，出现了最早的国家形式是()。

A、城邦

B、部落

C、氏族

D、村落

答案：A

解析：A 项正确，城邦是古希腊政治的内涵的主要概念，从公元前 8 世纪开始，许多

以城市为中心的小国出现在小亚细亚西海岸和希腊各地，它们在历史上被称为城邦，

其中，最重要的两个城邦就是雅典和斯巴达。B 项错误，部落一般指原始社会民众由

若干血缘相近的宗族，氏族结合而成的集体，形成于原始社会晚期。C
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